

ROMÂNIA

JUDEȚUL VASLUI

PRIMARUL COMUNEI DUDA-EPURENI

737233 – Duda-Epureni, Județul Vaslui, str. Paltinului, nr. 1

tel. 0235 - 473888 / fax 0235 - 473888

e-mail : [primariadudaepureni@yahoo.com](mailto:primariadudaepureni@yahoo.com)

---

Nr.224 din 18.01. 2022

**RAPORT DE ACTIVITATE**  
**PE ANUL**  
**2021**

# RAPORT PE ANUL 2021, PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE MEDIU A COMUNEI DUDA-EPURENI, JUDEȚUL VASLUI

## Prezentarea generală a comunei Duda-Epureni

### LOCALIZARE

Comuna Duda-Epureni are o suprafață de 7278 ha (intravilan – 494 ha; extravilan – 6784 ha) și este formată din satele Epureni, Bobești, Duda și Valea Grecului. Comuna este situată în partea de nord-est a județului Vaslui. Reședința comunei, satul Epureni, se află la 52 km de municipiul Vaslui, prin orașul Huși, și la 4 km de orașul Huși.

Se învecinează la nord cu următoarele comune: Drănceni, Arsura, Bunești – Averești, la est cu râul Prut și comuna Stănilești, la sud cu orașul Huși și la vest comuna Tătărani.

### CADRUL NATURAL

Din punct de vedere geologic, teritoriul comunei se desfășoară pe depozite argilo – nisipoase și calcaroase de vârsta Sarmațianului mijlociu, spre baza dealurilor, și a Sarmațianului superior – Meoțianului, spre culmea dealurilor. Relieful aparține Podișului Central Moldovenesc, subunitatea Dealurile Crasna – Lohan, spre vest și Depresiunea Huși spre est.

Spre sud – est se cuprinde și o mică porțiune din lunca râului Prut. Înălțimea maximă a reliefului este de cca 330 m în dealul Duda, iar cea mai mică este de 24 m în lunca râului Prut.

### REPERE ISTORICE

Pe teritoriul comunei au fost descoperite 9 urme de locuire omenească, începând cu epoca paleolitică. Satul Epureni s-a dezvoltat la începutul secolului al XVII-lea pe moșia familiei Iamandi, care a adus clăcași de pe alte moșii ale sale. Se crede că familia Epureanu care a stăpânit pe aceste locuri a dat denumirea satului. Satul Valea Grecului, așezat la 8 km est de Epureni, se crede că își trage numele de la vechii proprietari greci din Fanarul Constantinopolului. Moșia Epureni a aparținut familiei Emandi, de origine fanariotă, care a asuprit peste 150 de ani pe clăcașii din Epureni și satele vecine.

**Epureni** – sat, reședință a comunei Duda-Epureni, situat pe izvoarele pârâului Recea, la nord - nord - est de orașul Huși, cu urme de locuire omenească din epoca neolitică, cultura Cucuteni și mai ales din sec I i.e.n. economia are caracter agricol.

**Bobești** – sat, comuna Duda-Epureni, situat pe Valea pârâului Bobești, afluent pe dreapta pârâului Lohan. Economia are caracter agricol.

**Duda** – sat , comuna Duda-Epureni, situat spre izvoarele pârâului Valea lui Ivan, pe un teritoriu locuit încă din epoca fierului ( perioada Hallstatt). Din anul 1968 a fost înglobat și Satul de la sud numit Novaci. Economia are caracter agricol.

**Novaci** – sat situat pe cursul superior al pârâului Ivan. În anul 1968 a fost înglobat la satul Duda, comuna Duda-Epureni.

**Valea Grecului** – sat, comuna Duda-Epureni, situat pe cursul mijlociu al pârâului Valea Grecului. Pe un teritoriu cu urme de locuire omenească din sec IV e. n.. Este sat relativ nou înființat la sfârșitul sec. al XIX-lea.

### **Economic**

Potențialul economic al comunei Duda-Epureni este predominant agricol, locuitorii se ocupă de cultivarea pământului și creșterea animalelor. În comuna Duda-Epureni nu funcționează unități industriale. Datorită resurselor de care dispune, localitatea prezintă potențial de afaceri unde investitorii ar putea desfășura activități în domeniul agricol, înființarea de ferme zootehnice sau de prelucrare a produselor animaliere, precum și în servicii .

Pe teritoriul comunei Duda-Epureni își desfășoară activitatea o serie de persoane juridice (PF, AF, SC, Societăți agricole, Asociații agricole) cu sediul social în comună.

### Educație și cultură

#### . *Învățământ*

În localitatea Duda-Epureni este în funcțiunează patru școli și trei grădinițe din care o parte necesită reabilitări și modernizări, existând în acest sens în plan proiecte și studii de fezabilitate.

#### . *Cultură*

Pentru păstrarea tradițiilor și a culturii trebuie menționat faptul că reabilitarea căminelor este importantă în perioada prevăzută în Strategia de Dezvoltare Locală 2021 - 2027.

Pe raza localității întâlnim un număr de două cămine culturale.

La nivelul comunei Duda-Epureni se desfășoară o serie de activități culturale cum ar fi aniversări, comemorări și alte activități pe diferite teme. Acestea se desfășoară în colaborare cu școala, căminul cultural, biblioteca. Comuna Duda-Epureni dispune de 4 biserici.

Evenimente culturale cu caracter tradițional:

- Hramul satelor Epureni si Duda la Sf. Marie pe 15 august.
- Hramul bisericii din satul Duda la Sf. Mihail și Gavril, pe 8 noiembrie.
- Hramul bisericii din satul Valea Grecului la Sf. Treime

\*Hramul bisericii din satul Bobești la Sf. Dumitru pe 26 octombrie.

Prin intermediul prezentului document precum și prin multiplele acțiuni întreprinse deja la nivelul Primăriei comunei Duda Epureni , dovedim în principal faptul că ne dorim o comunicare deschisă și transparentă pentru a pune bazele unui parteneriat real între Primăria comunei și cetățeni. Obiectivul Primăriei comunei Duda Epureni este de a soluționa și gestiona, în numele și în interesul colectivității locale pe care o reprezintă, lucrurile publice, în condițiile legii, de a fi în slujba comunității locale, furnizând servicii la un înalt standard de calitate, respectând valori precum: respectul față de lege și cetățean, performanța, disciplina, integritatea, onestitatea, spirit de echipă, capacitate de inovare, egalitate de șanse și responsabilitate socială și implicit de a asigura respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare a legislației în vigoare.

Acest raport reprezintă mijlocul prin care cetățenii pot urmări în ce măsură obiectivele propuse au fost atinse, respectând principiul transparenței decizionale. Datele prezentate în raport pot oferi cetățenilor comunei Duda Epureni , o imagine generală asupra activității noastre, asupra modului și eficienței rezolvării problemelor comunității locale în anul 2021.

Raportul de față reprezintă o sinteză a activităților desfășurate de aparatul de specialitate din cadrul instituției. A schimba un lucru în bine are mai multă valoare decât a încerca să explici de ce alte lucruri nu sunt așa cum ar trebui să fie. Datoria mea este ca tot ceea ce întreprindem să fie în beneficiul întregii comunități.

Îmi doresc și mi-am propus să fac tot posibilul ca fiecare cetățean să ajungă să trăiască în condiții decente, iar datoria mea este să sprijin toate proiectele ce au finalitate în beneficiul cetățeanului.

Chiar dacă acest raport nu poate să cuprindă întreaga activitate a instituției pe care o conduc, vă prezint o sinteză, un material de studiu și analiză a activității fiecărui serviciu, compartiment sau birou din cadrul Primăriei comunei Duda Epureni , astfel încât, dumneavoastră, parcurgându-i rândurile să constatați dacă prin întreaga activitate am răspuns așteptărilor și necesităților comunității noastre.

Am muncit împreună cu colegii din primărie și Consiliul Local pentru cetățeni și împreună cu ei, având permanent grija de a respecta principiul legalității, permanenței și continuității în asigurarea interesului general, menținând astfel, un echilibru social și o ordine publică.

Împreună cu Consiliul local, am susținut financiar activitățile cultelor religioase, ale școlilor, ale persoanelor fără venituri, nevoiașe, activitățile sportive.

Toate aceste informații desfășurate în cadrul departamentelor care formează Aparatul de Specialitate al Primarului, sunt însoțite și de o serie de date referitoare

la principalele caracteristici ale comunei Duda Epureni , precum și la toate proiectele finalizate, aflate în desfășurare sau propuse, până la finalul anului 2021. Acțiunile care au fost întreprinse în anul 2021 au vizat toate sectoarele de activitate din cadrul administrației locale, respectiv: Secretar General UAT, Viceprimar, , Compartiment Financiar Contabilitate, Compartiment Asistență Socială , Compartiment Agricol , Compartiment Urbanism Cadastru și Dezvoltare Locală , Achiziții publice și derularea contractelor, Starea civilă, Compartimentul administrativ, Serviciul voluntar pentru situații de urgență, Prezentul raport se dorește a fi o sinteză atât a activității primarului, cât și a celei de conducător al aparatului de specialitate al acestuia, care răspunde totodată și de buna funcționare a administrației.

Autonomia locală privește organizarea, funcționarea, competențele și atribuțiile, precum și gestionarea resurselor care, potrivit legii, aparțin comunei, orașului, municipiului sau județului, după caz.

În cadrul politicii economice naționale, comunele, orașele, municipiile și județele au dreptul la resurse financiare proprii, pe care autoritățile administrației publice locale le stabilesc, le administrează și le utilizează pentru îndeplinirea competențelor și atribuțiilor ce le revin, în condițiile legii.

Resursele financiare de care dispun autoritățile administrației publice locale trebuie să fie corelate cu competențele și cu atribuțiile prevăzute de lege. Autoritățile administrației publice locale administrează sau, după caz, dispun de resursele financiare, precum și de bunurile proprietate publică sau privată ale comunelor, orașelor, municipiilor și județelor, în conformitate cu principiul autonomiei locale.

Primarul îndeplinește o funcție de autoritate publică , asigură respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare a legilor, a decretelor Președintelui României, a hotărârilor și ordonanțelor Guvernului, a hotărârilor consiliului local; dispune măsurile necesare și acordă sprijin pentru aplicarea ordinelor și instrucțiunilor cu caracter normativ ale miniștrilor, ale celorlalți conducători ai autorităților administrației publice centrale, ale prefectului, precum și a hotărârilor consiliului județean, în condițiile legii.

Primarul îndeplinește următoarele categorii principale de atribuții:

- atribuții exercitate în calitate de reprezentant al statului, în condițiile legii;
- atribuții referitoare la relația cu consiliul local;
- atribuții referitoare la bugetul local;
- atribuții privind serviciile publice asigurate cetățenilor;
- alte atribuții stabilite prin lege

Activitatea **Compartimentului Financiar –Contabilitate** în anul 2021, s-a desfășurat conform întocmirii proiectului de buget local , care a fost supus spre aprobare Consiliului Local al comunei Duda-Epurenii .

În conformitate cu Legea nr.82/1991 a contabilității ,republicată , Compartimentul financiar-contabil asigură informații ordonatorului de credit cu privire la execuția bugetului de venituri și cheltuieli , patrimoniul aflat în administrare , precum și pentru întocmirea contului general de execuție a bugetului general al comunei . Obiectivele Compartimentului financiar-contabilitate pentru anul 2021 au fost :

- înregistrarea în contabilitate a elementelor de activ , a creanțelor și datoriilor , a plăților de casă și a cheltuielilor efective pe subdiviziunile clasificăției bugetar , precum și a tuturor documentelor pe baza cărora s-au efectuat plăți din bugetul local ;
- întocmirea balanței de verificare
- elaborarea trimestrială a dării de seamă contabile
- încadrarea plăților efectuate în creditele bugetare aprobate

Astfel, s-au transmis următoarele situații la:

1. **Trezoreria Huși** situația lunară privind veniturile și cheltuielile bugetare ;

2. **La D.G.F.P.** s-au transmis :

- trimestrial situații financiare privind bilanțul contabil, contul de rezultat patrimonial, situația fluxurilor de trezorerie, conturi de execuție bugetară, anexe și raport explicativ;
  - situația privind gradul de colectare a veniturilor proprii pe anul 2021;
  - semestrial, date și informații cu privire la numărul de personal precum și fondul de salarii prezentat pe total instituție, pe capitole ale clasificăției bugetare, surse de finanțare;
  - proiectul de buget pe anul 2021
  - situația privind necesarul de credite la Titlul - credite de personal-pentru învățământul preuniversitar pe anul 2021;
  - situația privind necesarul suplimentar de sume defalcate din TVA pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunei până la finele anului 2021;
    - programul anual al achizițiilor publice pentru anul 2021 aprobat prin Hotărârea Consiliului local Duda-Epurenii nr.67/17.02.2021 și actualizat prin Hotărârea Consiliului local Duda-Epurenii nr.27/31.05.2021 ;
  - aprobarea bugetului local pe anul 2021- Hotărârea Consiliului local Duda-Epurenii nr.26/26.04.2016;
  - rectificările bugetului local pe anul 2021 (Hotărârile Consiliului local Duda-Epurenii nr.67/28.10.2021 , nr.72/26.11.2021 , nr.74/17.12.2021, nr.75/22.12.2021);

Controlul financiar preventiv se exercită asupra tuturor operațiunilor care afectează fondurile publice și /sau patrimoniul public .

Fac obiectul controlului financiar preventiv operațiunile care vizează în principal :

- angajamentele legale și angajamentele bugetare ;
- deschiderea și repartizarea de credite bugetar ;
- modificarea repartizării pe trimestre și pe subdiviziuni a clasificății bugetare a creditelor aprobate , inclusiv prin virări de credite ;
- ordonanțarea cheltuielilor ;
- concesionarea sau închirierea de bunuri aparținând domeniului public al statului sau a unităților administrativ-teritoriale;
- vânzarea , gajarea , concesionarea sau închirierea de bunuri aparținând domeniului privat al statului sau al unităților administrativ-teritoriale;
- alte operațiuni stabilite conform legii

Analizând realizările față de debitele stabilite prin funcționarii responsabili , reiese faptul că în anul 2021 debitul de încasat din impozite și taxe locale a însumat 319.265 lei și s-a încasat suma de 202.065 lei în procent de 63 % .

Referitor la **activitatea de urbanism și amenajare a teritoriului** în anul 2021 au fost eliberate un nr. de 18 autorizații pentru construire .

În ceea ce privește administrarea domeniului public și privat al comunei, aduc la cunoștință că toate concesiunile au fost efectuate în conformitate cu prevederile legale pe baza expertizelor tehnice , a studiilor de fundamentare și a documentației aferente ce au fost prezentate spre aprobare Consiliului local Duda-Epurenii .

În anul 2021, activitatea **Compartimentului Asistență Socială s-a desfășurat astfel:**

- au fost înregistrate 24 dosare pentru acordarea alocației de stat, care au fost înaintate în termen la AJPS Vaslui , pe bază de borderou;
- au existat în plată un număr de 125 dosare privind alocația de susținere pentru familiile legal constituite .
- s-au înregistrat 14 cereri privind indemnizația pentru creșterea copilului,
- au fost efectuate anchete sociale anuale în vederea revizuirii dosarelor copiilor instituționalizați, urmărindu-se posibilitatea reintegrării în familia de origine sau în familia lărgită;
- se află în plată un număr de 64 indemnizații echivalente cu salariul net al asistentului personal,
- au fost întocmite 105 referate de anchetă socială solicitate de cetățeni și 64 anchete sociale solicitate de diferite instituții: Poliție, Direcția pentru Protecția Copilului, Judecătoria;
- au fost înregistrate 7 cereri de ajutor social; în prezent sunt în plată 22 dosare pentru care este necesară suma de 3868 lei lunar;

- au fost depuse 271 cereri pentru încălzirea locuinței pentru care s-a plătit suma totală de 278.368 lei prin transfer de la bugetul de stat;
- prin Programul PEAD 2021 s-au distribuit alimente pentru un număr de 620 persoane

**La Compartimentul Agricol s-a desfășurat următoarea activitate:**

- s-au eliberat în jur de 1923 adeverințe de rol și 7 certificate de producător
- conform Registrului Agricol în anul 2021 există următoarea evidență :

- gospodării Tip 1 -2667
- gospodării Tip 2 – 1172
- gospodării Tip 3- 15
- gospodării Tip 4 – 44
- Total teren agricol 6214 Ha din care :
  - 331 ha vii
  - 1247 ha pășuni și fânețe
  - 4755 ha arabil cultivat astfel :
    1. grâu – 1420 ha
    2. orzoaică -13 ha
    3. porumb – 1500 ha
    4. fl.soarelui – 812 ha
    5. rapiță – 254 ha
    6. lucernă – 177 ha
    7. alte culturi – 83 ha mazăre
    8. necultivat - 163 ha
    9. ovăz -5 ha
    - 10.orz -304 ha
    - 11.sfeclă zahăr - 21 ha
    - 12.legume -2 ha

De asemenea la nivelul comunei există conform evidenței Dispensarului veterinar următoarul efectiv de păsări și animale:

- 109 bovine
- 2541 ovine
- 398 caprine
- 121 porcine
- 46 cabaline
- 4253 păsări
- 95 iepuri



- 1848 familii albine

În conformitate cu Legea nr. 247/2005 au fost validate prin Hotărârea nr.80/21.02.2006 a Comisiei Județene Vaslui un număr de 44 cereri cu suprafața de 280,66 ha . Situația fondului funciar la nivelul comunei este următoarea :

- număr total cereri pentru teren în natură validate de CJFF 2161 din care 2065 la Legea 18/1991 , 65 la Legea 169/1997 , 4 la Legea 1/2000 și 23 la Legea 247/2005
- suprafață de teren agricol validată 5274,41 ha teren din rezerva comisiei locale , 11,3 ha ADS și 142,92 ha teren forestier
- s-au eliberat 2140 Titluri de proprietate pentru o suprafață totală de 5230,23 ha teren agricol și 142,92 ha teren forestier
- titluri de eliberat 14 , cu suprafața de 32,9643 ha , din care 5 titluri la constituire -2,5 ha și 9 titluri la reconstituire -30,4643 ha .

Din datele primite de la funcționarul cu atribuții de stare civilă reiese că în anul 2021 s-au înregistrat la nivelul comunei următoarele :

- 24 certificate de naștere;
- 51 certificate de deces;
- 19 acte de căsătorie;
- mențiuni operate 188
- 4 acte naștere
- 45 acte deces.
- 29 certificate casatorie

#### **Relația cu Consiliul Local Duda-Epureni**

În anul 2021 am convocat Consiliul Local în 16 ședințe din care :

- 11 ședințe ordinare
- 5 ședințe extraordinare

Nu s-au semnalat abateri de la respectarea legislației în vigoare, evidența dosarelor de ședință fiind responsabilitatea Secretarului comunei Duda-Epureni .

Au fost adoptate un număr de 82 Hotărâri de Consiliu Local și s-au emis 198 dispoziții ale primarului , toate primind viza de legalitate a Instituției Prefectului Județul Vaslui .

Un capitol prioritar și important al activității mele ca Primar al comunei a fost și este pe toată durata mandatului meu , acela al dezvoltării publice și de întreținere a infrastructurii , drept pentru care am urmărit și administrat :

- executarea lucrărilor de întreținere la imobilele cu destinația de sediu pentru școlile din toate satele comunei , unde s-au efectuat lucrări de modernizare , igienizare ,s-au montat centrale termice , s-au reparat instalații sanitare , s-au reparat acoperișurile
- am urmărit și asigurat curățenia și întreținerea tuturor spațiilor primăriei
- am asigurat cu combustibil funcționarea optimă a centralelor și sobelor atât din primărie cât și la școlile din comună
- am urmărit , întreținut și reparat drumurile comunale ,prin achiziție de piatră
- am dezăpezit și combătut poleiul pe drumurile publice
- am urmărit derularea contractului de furnizare a energiei electrice pentru iluminatul public și am încercat , în limita posibilităților să înlocuim și să completăm lămpile de iluminat , acolo unde a fost nevoie
- la nivelul comunei se află în derulare obiectivul de investiții „ **ALIMENTARE CU APA ÎN SATELE DUDA , EPURENI ȘI VALEA-GRECVULUI** „

**De asemenea , în anul 2021 s-au realizat prin finanțare exclusiv din venituri proprii ale bugetului local , următoarele obiective de investiții :**

- 1. „ Modernizare spațiu pentru dispensarul uman din satul Epureni „ - obiectiv aprobat prin Hotărârea nr.30/31.05.2021 a Consiliului local Duda-Epureni**
- 2. Achiziționarea a două containere toaleta F+P. D+B cu fose modulare vidanjabile, pentru obiectivul de investiții “Amenajare de grupuri sanitare cu fose vidanjabile la unitățile școlare din comuna Duda-Epureni- obiectiv aprobat prin Hotărârea nr.36/31.05.2021 a Consiliului local Duda-Epureni**
- 3. „ Asfaltare străzi în sat Valea Grecului ,comuna Duda Epureni „- - obiectiv aprobat prin Hotărârea nr.42/30.06.2021 a Consiliului local Duda-Epureni**
- 4. Modernizare spațiu pentru dispensarul uman din satul Epureni -- obiectiv aprobat prin Hotărârea nr.43/30.06.2021 a Consiliului local Duda-Epureni**
- 5. „ Reabilitare și modernizare teren de sport la școala din satul Duda „ - obiectiv aprobat prin Hotărârea nr.44/30.06.2021 a Consiliului local Duda-Epureni**
- 6. „ Realizare împrejmuire cu gard metalic la Centrul cultural din satul Duda „ - obiectiv aprobat prin Hotărârea nr.48/29.07.2021 a Consiliului local Duda-Epureni .**
- 7. „ Modernizare acoperiș la Școala Ion Gh. Pricop din satul Duda „ - obiectiv aprobat prin Hotărârea nr.49/29.07.2021 a Consiliului local Duda-Epureni**
- 8. „ Reabilitare prin pietruire străzi în comuna Duda Epureni „ - obiectiv aprobat prin Hotărârea nr.51/29.07.2021 a Consiliului local Duda-Epureni**
- 9. Realizare platforme betonate în cadrul obiectivului de investiție „ Amenajare de grupuri sanitare cu fose vidanjabile la unitățile școlare din comuna Duda-Epureni „ - „ - obiectiv aprobat prin Hotărârea nr.52/29.07.2021 a Consiliului local Duda-Epureni.**
- 10. „ Realizare împrejmuire cu gard metalic la Școala din Novaci „- obiectiv aprobat prin Hotărârea nr.54/26.08.2021 a Consiliului local Duda-Epureni.**

**11. „Modernizarea sistemului de iluminat public al comunei Duda Epureni „- obiectiv aprobat prin Hotărârea nr.56/26.08.2021 a Consiliului local Duda-Epureni.**

**12. „Modernizarea clădirii Centrului cultural din satul Duda „- obiectiv aprobat prin Hotărârea nr.57/26.08.2021 a Consiliului local Duda-Epureni.**

Dezvoltarea comunei Duda Epureni presupune înainte de toate rezolvarea problemelor infrastructurii, modernizarea drumurilor, asigurarea utilităților, iluminatul public și salubritate.

Economic, administrația publică trebuie să asigure în viitor dezvoltarea comunei și îmbunătățirea situației sociale a locuitorilor.

În calitate de primar ales de dumneavoastră, doresc să vă asigur că voi identifica toate proiectele prioritare ale comunei și voi atrage fondurile necesare implementării acestor proiecte, întrucât cu toții ne dorim să se îmbogățească considerabil condițiile de viață ale locuitorilor acestei comune .

Vă mulțumesc pentru sprijinul dumneavoastră și pentru voința de deschidere pe care mi le acordați zi de zi, asigurându-vă că și în viitor veți găsi în mine un partener de dialog benefic pentru comuna noastră.

Viitorul comunei va fi asigurat de o echipă unită, o echipă de oameni implicați, fiecare cu o vastă experiență pe diverse direcții. Cu multă muncă, răbdare și perseverență vom duce, împreună, mai departe destinele acestei frumoase comunități.

În acest context întreaga activitate desfășurată și toate demersurile demarate, reprezintă o vădită preocupare a administrației publice locale pentru bunăstarea cetățenilor comunei Duda Epureni , precum și a generațiilor viitoare.

**PRIMAR,**  
**Ing. PETRICĂ CHIRIAC**

